
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 01 de junho de 2021, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 820 7675 1471, disponível em:  h�ps://us02web.zoom.us/j/82076751471?
pwd=Mk04eTI0VW5QN0FxNEg3YUhRNEFyQT09. Presentes na videoconferência: Dr. Cassiano Mangini Dias Malpaga, Prof. Dr. Claudiney
Cândido Costa (CRER/AGIR), Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof.
Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Marcos Bandiera Paiva, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Prof. Dr. Mauro
Walter Vaisberg, Profa. Dra. Noemi Grigole�o De Biase, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo
Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa,
presidindo a reunião, iniciou os trabalhos comunicando que a Comissão de Retorno das A�vidades Presenciais de Pesquisa da Pró-Reitoria de
Pós-Graduação e Pesquisa (ProPGPq) con�nua com a campanha do COVID-19 de divulgação de cartazes para o controle da transmissão e das
variações do vírus Sars-Cov-2. Informou também que na úl�ma reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa, realizada no dia 05 de maio de
2021, foi comentado acerca das mudanças das coordenações de diversos Programas de Pós-Graduação (PPGs): a) Recondução da Profa. Dra.
Marcia Regina Nagaoka ao cargo de Coordenadora do PPG em Gastroenterologia e eleita a Profa. Dra. Nora Manoukian Forones como Vice-
Coordenadora; b) Mudança na coordenação da PPG em Farmacologia, assumindo o cargo de Coordenador, o Prof. Dr. Ruy Ribeiro de Campos Jr.;
c) Mudança na coordenação do PPG em Neurologia/Neurociências, sendo a nova coordenação exercida pelo Prof. Dr. Gilmar Fernandes do
Prado, tendo como Vice-Coordenadora a Profa. Dra. Célia Harumi Tengan; d) Mudança na Vice-Coordenação do PPG em Psicobiologia,
assumindo o cargo a Profa. Dra. Deborah Suchecki. Na reunião também foi lembrado sobre o prazo final para envio do Coleta/Capes, encerrado
em 31/05/2021. O Programa de Pós-Graduação em Medicina (Otorrinolaringologia) encaminhou os dados na quarta-feira (26/05/2021) e agora
aguarda a liberação do sistema para indicação dos destaques a par�r de 10/06/2021. Comunicou ainda que o Conselho Nacional das Fundações
Estaduais de Amparo à Pesquisa (Confap) e o Conselho Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico (CNPq), parceiros ins�tucionais da
Comissão Europeia (CE) no Brasil, prorrogou prazo para oportunidade a pesquisadores e ins�tuições brasileiras se associarem às chamadas
emergenciais lançadas no dia 13/04/2021 com foco nas variantes do coronavírus. Foram disponibilizadas 4 chamadas emergenciais com
inves�mento total de 123 milhões de euros. O prazo para submissão de propostas terminou no dia 20/05/2021. Na sequência, informou que na
Reunião Ordinária do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa do dia 27 de maio de 2021 foi discu�do a respeito da atualização da Instrução
Norma�va ProPGPq nº 01/2021 que trata do depósito de teses, dissertações e demais produções bibliográficas apresentadas com a finalidade
de obtenção de �tulos em Programas de Pós-Graduação stricto sensu da UNIFESP no Repositório Ins�tucional, sendo proposto o seguinte fluxo:
1) Para o agendamento da Defesa, além dos trâmites já estabelecidos de definição de bancas examinadoras e de pré-requisitos, o estudante
deverá entregar à Secretaria de seu respec�vo Programa de Pós-Graduação a versão eletrônica do trabalho para a Defesa juntamente com o
relatório de similaridade; 2) Após a Defesa do trabalho e tendo sido aprovado, o aluno deverá realizar os ajustes e procedimentos necessários
para a consolidação da pesquisa e redação final da Dissertação/Tese; 3) Depois deverá entregar o termo de autorização de publicação (em
subs�tuição aos formulários “autorização de divulgação eletrônica da tese” e “carta do orientador atestando que a tese está em sua versão
final”) e o relatório de similaridade à Secretaria do PPG, sendo preferível a tramitação do documento pelo Sistema Eletrônico de Informação
(SEI). Em seguida, deverá realizar o autodepósito do trabalho final no formato PDF, preenchendo os metadados e informando se há necessidade
de embargo. Nesse momento, o discente também deverá assinalar se o trabalho contém inovação. Todo trabalho que contenha inovação será
embargado até que a Agência de Inovação Tecnológica e Social, AGITS, se manifeste. Nos casos que não es�verem previstos na norma�va, é
facultado ao Programa permi�r o embargo da produção por período de 12 meses, podendo ser prorrogado por mais 12 meses. O embargo,
neste caso, só deverá ocorrer, excepcionalmente, quando houver possibilidade de publicação em revista que o solicite. Em casos de renovação
de embargo, será necessário realizar uma solicitação à Biblioteca; 4) Depois a Secretaria do PPG receberá a comunicação de início do depósito,
baixará o arquivo em formato PDF e o enviará junto com o termo de autorização de depósito no Repositório Ins�tucional (RI) da UNIFESP por
meio do SEI para conferência e assinatura pelo orientador do trabalho; 5) Após receber o trabalho, o orientador poderá aceitar ou recusar o
depósito. Em caso de recusa, o trabalho retornará ao aluno para correções; 6) Após comunicação de aceite do orientador, a Secretaria do PPG
concluirá o procedimento de depósito no sistema de RI; 7) A Biblioteca verificará os metadados e a conformidade do trabalho; 8) Se o trabalho
es�ver em conformidade com as informações subme�das, será aprovado e publicado no RI se tornando público em sua íntegra, salvo nos casos
de embargo em que apenas os metadados serão disponibilizados; 9)  Um e-mail será automa�camente enviado ao autor e um aviso
encaminhado à Secretaria do Programa de Pós-Graduação com o link de publicação do trabalho para os trâmites de conclusão do curso do
discente. A Profa. Norma Penido comentou que seria muito importante todos orientadores ficarem atentos à proposta do novo fluxograma, pois
as mudanças envolvem questões relacionadas à privacidade, publicação de dados e propriedade intelectual. A Ins�tuição está transferindo
responsabilidade aos autores em relação à divulgação de dados da pesquisa, merecendo, portanto, um cuidado maior na tramitação da
documentação de modo a evitar problemas legais. O Prof. Testa mencionou também o lançamento de um Guia de Boas Prá�cas Acadêmicas
2021 que visa impedir o plágio por meio das seguintes estratégias: a) Disseminação de uma cultura de respeito às boas prá�cas em pesquisa e
aos princípios da integridade acadêmica; b) Capacitação de docentes e discentes quanto ao acesso e a manipulação de tecnologias para
integração e busca de similaridade de documentos; c) Análise das alegações de supostas más condutas acadêmicas. Por úl�mo, o Dr. Testa
informou que foi agendada uma Reunião na próxima segunda-feira, 07/06/2021, às 14h30, junto à Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa para
apresentação do Projeto de Cooperação Interins�tucional entre o CRER-AGIR e a UNIFESP por meio do Programa de Pós-Graduação em
Medicina (Otorrinolaringologia). 3 – SOLICITAÇÕES DE MATRÍCULAS NO MESTRADO. Aprovadas solicitações de matrícula no Mestrado dos
seguintes alunos: a) LUÍZA NASCENTES MACHADO (médica), orientada pelo Prof. Dr. Rogério Pezato. Título do Projeto de Pesquisa: Regressão de
Polipose Nasal com o uso de CPAP - um estudo mul�cêntrico da Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP) com pacientes do Hospital
Universitário Gaffree e Guinle (HUGG); b) THIAGO ABRANCHES SILVA (veterinário), orientado pelo Prof. Dr. Onivaldo Cervantes e coorientado
pela Profa. Dra. Nancy Cris�na Junqueira Bellei. Título do Projeto de Pesquisa: Avaliar o potencial da transmissão zoonó�ca do Sars-Cov-2 entre
tutores infectados e seus animais de es�mação: gatos e cães. Prof. Onivaldo Cervantes informou que a pesquisa já dispõe de kits para realização
dos exames de RT-PCR (produtos de transferência da Receita Federal à Universidade). Dra. Norma lembrou que seria interessante enviar à
Coordenação do Programa de Pós-Graduação documentação comprobatória do recebimento desses insumos, pois trata-se de fomento à
pesquisa importante de ser mencionado no Relatório Sucupira. 4 – BANCA DE TESE DE DOUTORADO. Aprovada a Banca de Tese de Doutorado
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do aluno MARCEL DAS NEVES PALUMBO, orientado pelo Prof. Dr. Marcos Bandiera Paiva. Título da Tese: Inovação tecnológica para
termoablação de tumores de cabeça e pescoço com terapia térmica de laser indução associada à cispla�na CDDP-LITT. Banca Examinadora: Prof.
Dr. Marcos Bandiera Paiva (presidente), Professor Visitante, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço,
Universidade Federal de São Paulo; Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Professor Associado e Livre-Docente, Departamento de Otorrinolaringologia e
Cirurgia de Cabeça e Pescoço, Universidade Federal de São Paulo; Prof. Dr. Hakaru Tadokoro, Chefe do Setor de Oncologia Clínica, Departamento
de Oncologia Clínica e Experimental, Universidade Federal de São Paulo; Profa. Dra. Ana Loísa de Lima e Silva Araújo, Professora Efe�va de
Magistério Superior, Coordenadora de Consultoria e Treinamento na Direção da Incubadora INOVA/UFPB, Departamento de Fonoaudiologia,
Universidade Federal da Paraíba; Profa. Dra. Luciana Almeida Lopes, Professora Colaboradora, Núcleo de Pesquisa e Ensino de Fototerapia nas
Ciências da Saúde (NUPEN). Suplentes: Prof. Dr. Flávio Carneiro Hojaij, Professor Livre-Docente, Laboratório de Anatomia Médico-Cirúrgica LIM-
02 do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo; Profa. Dra. Marina Mar�ns Pereira Padovani, Professora
Assistente, Departamento de Fonoaudiologia, Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo. 5 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE
MESTRADO. Aprovada (Ad Referendum) a Banca de Dissertação de Mestrado da aluna Nathalia de Paula Doyle Maia, orientada pelo Prof. Dr.
Fernando Freitas Ganança. Título da Dissertação: Avaliação ves�bular na surdez súbita. Banca Examinadora: Profa. Dra. Camila de Giacomo
Carneiro Barros, Professora Colaboradora, Departamento de Otorrinolaringologia, Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de
São Paulo; Prof. Dr. Mário Edvin Greters, Professor de Otorrinolaringologia no Curso de Graduação da Faculdade de Medicina da Pon��cia
Universidade Católica de Campinas, responsável pelo Ambulatório de Otoneurologia; Profa. Dra. Mônica Alcântara de Oliveira Santos,
Professora e Médica Assistente da Santa Casa de Misericórdia de São Paulo, Médica do Ins�tuto de Assistência Médica ao Servidor Público
Estadual. Suplente: Prof. Dr. Ítalo Roberto Torres de Medeiros, Médico Assistente do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da
Universidade de São Paulo, Diretor Técnico de Serviço de Saúde, responsável pelo Ambulatório de Otorrinolaringologia do Hospital das Clínicas
da Universidade de São Paulo. 6 – DIVERSOS. Prof. Testa comunicou que estão abertas inscrições para a Disciplina “Bases gené�cas do câncer:
do conceito à terapia”. O obje�vo é revisar conceitos de gené�ca e biologia molecular, fazendo uma releitura mais acessível das definições e
mostrando como a gené�ca encontra-se presente no co�diano da oncologia (pesquisa e prá�ca clínica). Busca também explorar as aplicações
das diferentes técnicas da biologia molecular na pesquisa, diagnós�co e tratamento de câncer. Será ministrada no formato virtual e ocorrerá
todas as sextas-feiras, das 8h às 12h, no período de 04/06 a 16/07/2021, totalizando 7 encontros. Os interessados deverão acessar link
específico para realizar a inscrição. O Prof. Fujita aproveitou a oportunidade para perguntar se em julho haverá Reunião da Comissão Especial
de Pós-Graduação (CEPG). Dr. Testa informou que confirmará se no próximo mês ocorrerá a Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa e
se houver, disse que a Reunião da CEPG poderia ser programada, o que evitaria acúmulo de demandas para agosto. Avisará assim que �ver
novidades. Por fim, o Dr. Onivaldo comentou que hoje, na Reunião da Congregação, foram aprovadas as solicitação de Professor Afiliado do Dr.
Mario Cappellete Jr. e do Dr. Leonardo Lopes Balsalobre Filho. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi encerrada. A
próxima reunião está agendada para o dia 03 de agosto de 2021. Se houver necessidade de programação de reunião para o mês de julho, os
professores serão informados. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será
assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária e pelo presidente.
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Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 10/06/2021, às 17:10, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Freitas Gananca, Docente, em 10/06/2021, às 17:28, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Onivaldo Cervantes, Docente, em 11/06/2021, às 00:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria Jose da Silva, Assistente em Administração, em 11/06/2021, às 13:08, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Norma de Oliveira Penido, Docente, em 11/06/2021, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ektor Tsuneo Onishi, Médico/Área, em 11/06/2021, às 16:52, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por CASSIANO MANGINI DIAS MALPAGA, Usuário Externo, em 15/06/2021, às 13:14, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Reginaldo Raimundo Fujita, Docente, em 14/12/2021, às 09:19, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida clicando aqui, ou pelo endereço: "h�ps://sei.unifesp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0" informando o código verificador 0720179 e o código CRC EBE6FB07.
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